

極端政黨強勢 經濟助力滯後

歐政治危機續考驗當局智慧



歐洲正與時間賽跑。在經歷了6年的經濟危機後，整個歐洲大陸的極端政黨派已深入人心。與此相對的是，歐洲經濟現在的狀況好於最近幾年。問題是，經濟樂觀主義能否迅速回歸，並阻止歐洲政治跌落懸崖。英國《金融時報》專欄作家拉赫曼認為，要恢復政治體系的健康，法國和歐盟其他成員國需要的不僅僅是經濟增速的溫和上升，它們需要主流政治人士能夠為未來繪製一幅可信且樂觀的前景。但目前看來，這種迹象還不多。

政治坍塌或與經濟復蘇相伴

在法國，極右翼黨派國民陣線早前在法國地區選舉中的得票率達到25%左右，這證實了該黨在去年歐洲議會大選中的強勁表現。法國總理瓦爾斯警告，國民陣線領導人馬琳勒龐確實可能會贏得2017年總統大選。同一年，英國可能會通過投票脫離歐盟。拉赫曼預測，到那時，歐元區很有可能會走向解體，希臘或已退出歐元區，而意大利也將退出歐元區。

然而，儘管政治迹象仍很悲觀，但也有理由對經濟抱有希望。受債務危機和緊縮經濟最嚴重影響的西班牙和愛爾蘭，最終將復蘇。預計西班牙經濟今年將增長2%，愛爾蘭的失業率將很快跌破10%。甚至連希臘經濟也已回歸增長（在此次危機最新進展之前）。更廣泛的來看，油價下跌、歐元貶值以及歐洲央行貨幣寬鬆政策的三重作用，應會給今年的歐盟經濟帶來巨大提振。